



Nro. 4.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Kedden Januáriusnak 12-ik napján  
1802-ik esztendőben.*

*B é t s.*

**F**elséges Urunk újjontan néhány tulajdonosok nélkül lévő Regementeknek méltóztatott új tulajdonosokat nevezni, u. m.: — A' Kavanagh Regementje, mint első tulajdonosnak Ferdinánd Kir. örökös Korona fő Hertzegnek, mint második tulajdonosnak pedig Gr. Karajczay Feldmarschal-Lieutenántnak; a' Wenkheim Regementje Feldmarschal Modénai Hertzegnek, és mint második tulajdonosnak Gr. Bully Generál Majornak; a' Kheul Regementje Anspach Márkgrófnak; a' Klerfait Regementje Hertzeg Czatorisky Fegyvertármesternek; a' Tercy Regementje Rudolf ö Kir.

Fő Hertzegségének és mint második tulajdonosnak Lufignan Feldmarschal Lieutenántnak; az Orániai Hertzeg Regementje, Riese Feldmarschal Lieutenántnak; a' Callenberg Regementje Gr. Morczia Feldmarschal Lieutenántnak; a' 61 dik gyalog Regement Gr. St. Julien F. M. Lieutenántnak; a' 62. dik F. M. Lieutenánt Jelacsiesnak; a' Császár ö Felsége nevét viselő Vasas Regement, mint második tulajdonosnak Csecswicz F. M. Lieutenántnak; hasonló képpen a' Toskanai Nagy Hertzeg nevét viselő Regement Báró Lattermann F. M. Lieutenántnak, adattattak.

Generál Májor *Manfredini*, Feldmarschal Lieutenánttá neveztetett: Argenteau és Davidovics Feldmarschal Lieutenántok pedig, a' kik eddig nyugodalomban voltak, a' valóságos szolgálatba ismét bététetődtek.

### *Török Birodalom.*

*Semlinből Decemb. 30-ikán*: — „A' Jántsárok igen gyalázatos petsétet ütének végezetre Belgrádban a' magok eddig folytatott zenebonáskodásaikra. A' szegény Belgrádi Komandírozó Baschát December' 27-dikén délutáni 2 órakor a' maga házában meg támadák és gyilkoson meg ölék. Az egyik, pislollyal lött réá, a' másik pedig a' kardjával a' fejét ketté hasította. Minden vagyonyát fel prédálták: csak a' feleségeit nem bántotta egygyik is. Mi adta a' közelébbi alkalmatosságot ezen gyilkosságra, még nem tudatik. Egélz Belgrád igen meg rettent egygy ilyen véletlen történetnek kallásán, és nem ok nélkül iszonyodik a' következéseitől. A' Konzul *Icsko Péter* még jó idején el illantott onnét *Borcsa* felé: külömben ötöt is szerentsétlenül érhetne volna Belgrádban.

*Pasman Oglu* még most is birja magát, melyet abból lehet nyilvánosságosan kihozni, hogy az ő kioltatása végett még máig is nagy szorgalmatossággal tételnek a' Török birodalomban a' hadi készülétek. Tsak Niszfában és Szofiában 14 ezer emberek verbuáltattak fel ellene. Tsak az idő egygy kevésbé jobb légyen, azonnal azt fogjuk hallani, hogy *Widdin* vára közönségesen minden oldalról meg támadtatott.

### *Swétzia.*

*Stockholm* várából szomorúan írtak Décember' 18=dikán: — „A' Bádeni örökös Hertzeg, a' ki útját Pétersburgból erre felé vévén, egygy idő óta itten múlt, Déc. 15=dikén néhány kísérőivel egygyütt *Arboga* felé, útnak indulván, három kísérőivel ült egygy hintóban. Mikor már szinte *Arboga* mellett, *Stockholmtól* 15 mértföld távolságra lettek volna, a' szekér olyan veszedelmesen fel fordult vellek, hogy a' Hertzeg többé magához se jövé, 16=dikban minden orvosi legedelem mellett is ki múlt a' világból. Ily vélelen halállal mulla ki a' világból az a' Német Birodalmi nevezetes Fejedelem, a' ki 1755=ben születettvén a' világra, egygyik leányát a' mostan uralkodó Orosz Tsászárral, a' másikat a' Swédok' Királyával, a' harmadikat pedig a' Bavariai választó Fejedelemmel való ditsólléges házassági éltetben vigadozni örömmel látta. — Ilyen az emberi élet! Ilyen irgalmatlan a' sárga halál!

### *Frantzia Respublika.*

*Páris Decemb. 28=ikan.* — Hogy Frantzia országban a' juh tartás's nevezetesen a' gyapjúnak meg finumulása mind ez ideig is nagyobb grádusra nem lephetett, ennek a' juhásztorok'

tudatlansága volt az égyik leg főbb oka. Hogy ezt az akadályt el lehessen háritani, olyan hirdetést adatott volt ki tavaly a' belfő dolgokra ügyelő Minister Chaptal, hogy külömbkülömb Departamentekből tizenkét juhásztorok fognának ki vállogattatni, és az *Alforti* oskolában a' juhász mestersegre fognának tanittatni. Ez már szerentsésesen meg is esett. Az *Alfortba* vitetett nevendék juhásztorok, a' magok tudományokat jól meg tanútták. — Hogy a' tzieljät ezen intézetnek még annál is jobban el lehessen érni, most már azt hirdette ki a' Belfő Minister, hogy ezek az *Alfortban* ki-tanútt tizenkét nevendékek, a' gyakorlás kedviért onnét a' *Rambouilleti* juhász-kodó majórba tétetnek által, és hat hónapokat töltenek ott a' praksisban: az *Alforti* oskolába pedig, más Departamentamentekből ismét más tizenkét nevendék juhásztorok hivattatnak öszsze a' juhász-kodás' théoreájának meg tanulására. — Azután ezek is *Rambouilletben* mennek akadémiára, praksis tanulni: és ilyen módon kevés elztendők alatt az egész országban el széledve lesznek az akademikus juhásztorok.

\* \* \*

Egy közönséges audientzia az Első Konzulnál e'képpen szokott mostan, egy szemmel látott tudósittónak szavai szerént, véghez menni:

„Mi, így szoll a' tudósittó, a' *Thwilleriának* (a' régi Királyi, most Konzuli udvarnak) jobb felől lévő szárnyában abba a' tágas szobába vezetettünk bé, a' mellyben az audientziára menni szándékozók előre öszsze gyülekezni szoktak: itt találtuk a' külső Követeket és más idegen izemélyeket, *Benezek* Státus-Tanátsossal égygyütt, a' ki azokat köszöntéssel fogadta, és a' kinek mi előre minyájan név szerént bé-jelentödtünk, hogy

kik és mik légyünk. Jelen volt itt *Talleyrand* Minister is, és belzéigetéssel mulattatta a' társaságot. Az ajtóknál Státus-darabok állottak kék formaruhában, arany nyakláncokkal, a' mellyeken a' Respublikai tzimerek függenek. Az Első Konzul tselédjei tsokoládéval, és külömbkülömb italokkal (liqueur) kínálták a' jelenlévőket. Mintegy fél óra múlva az egész társaság, a' mely valami 80 személyekből állott, *Benezech* által vezetettvén, meg indult. Az épületnek ezen szárnyától fogva a' hosszú folyasokon mindenütt a' Konzuláris vállogatott testörzői állottak parádában, még a' gráditsokon is két sórral. Minden folyason = egy fő tisztt, és a' fő gráditsnál egy Kapitány tett tiszteletet. Itt a' dobot is megperditették tiszteletünkre. Leg nevezetesebb időpont volt ezen pompás menetel közben, az, a' midőn a' régi 100 Schwajtzer (Helvétus) testörzők' magas és bóthajtásos palotájokba béké léptünk. Ebben, a' Konzuli testörző sereg' 70 személyekből álló muzsikus khoruffa, egy magas karban ült, úgy szólván mintegy tsaknem észre vehetetlenül, mind addig, míg egy hadi marschra rá kezdvén, 's a' sok hang a' bóthajtásról rettentő kellemetességgel vissza ekhóztatván, 's a' kar alatt a' Bonaparte kolossális testörző-kompaniája állván, úgy tettzett, mintha az udvari ceremóniák között éppen a' Marengói ütközet' mezejére tétetődünk volna akaratumk ellen által. A' második palotában Stáb-tisztek állottak két sórral. Ezek között mentünk által abba a' harmadik palotába, a' melly hajdan a' Királyi audientziás szoba volt. Ebben állott a' kancelló előtt az Első Konzul, a' második Konzul *Cam-baceres* mellette jobb felől, 's a' harmadik *Le-brün* bal felől. A' hátok megett pedig négy Adjutánsok. Továbbá állottak, a' Konzulok mellett jobb felől a' Ministerek, bal felől a' Státus-Tanátsosok, az

elsők ezüfittel, az utólsók selyemmel himzett forma ruhában. Ezeken túl sok Törvényhozók és Tribúnusok a' fél tzirkalmat tovább nyújtották; 's a' bé jövő idegenek is magokat végezetre ezekhez kaptasólván, az egész tzirkalmat ki pótótozták. Az idegenek között mindenik a' maga nemzete béli Követ mellett állapotott meg, a' kik között mintegy nem tzélozással intéződni látszó, de még is valóságos rend tartódott. A' Frantzia Országglószék tagjainak jobbok felől t. i. legelől a' Pápa Követe, mingyár utánna a' Cs. Királyi, az után a' Pruszszus, Dánus, 's más Követek következtek. — A' vendégeket egyedül tsak az Első Konzúl fogadta és köszöntötte, melly is úgy ment véghez, hogy álló helyéről meg indulván, az egész tzirkalmat körül járta, a' mellyel egy orátskát töltött el. A' más két Konzúlok az alatt nem mozdúttak-el helyekből. — Minyájunknak tudott ez a' nagy ember minden erőltetés nélkül valami kellemetést mondani; mintha tsaknem reá született volna. A' több szavait rész szerént nem hallhattam, rész szerént el felejtettem, hanem Gr. Rumfordnak bizonyosan tudom, hogy ezt mondta: *Mivel foglalatostkodik az Úr Párisban? Készség kívül most ismét az emberség' javának előmozdításában fáradoz.* Végezetre a' helyére visszakerülvén és megállván, onnét egy katonai, nem nagy, és tsak könnyű szerrel való komplémentomot (fő hajtást) tsinált, a' melly azt jelentette, hogy az audientzia el végződött. Mi pedig, Benzech és Talleyrand Ministerek által, ismét azon nagy szobába, a' hol leg előbb öfzsze gyülekeztünk vólt, minden képpen az előbbeni pompával, muzsika, dob, trombita, és katonai köszöntések között, vissza vezettünk.

A' Tribunátusban erőssen gyarapodni kezdett az Oppozitzióra, vagy az úgy nevezett Antis

ministeriális részre tartozóknak a' számjok, noha még most csak a' kisebb fontosságú dolgokra láttatnak is a' magok nyilvánosságos ellenmondásaikkal kibotsátkozni. Közelébről a' Polgári törvényes könyv<sup>o</sup> első Tzikkelyének megfontoltatása 's az ennek alkalmatosságával támadott heves vetélkedések alatt, nyilatkoztatta ki magát igen szembe tűnő módra az ellenmondás. Az Országglószék' Orátora Státus - Tanácsos Portalis, két óráig védelmezte az említett törvény-tzikkelyt az az ellen óraló Tribunasok ellen: még is fűtbe ment egész iparkodása, és az Országglószék' projektoma, mint hogy ellene 65, réá pedig csak 13 Tribúnusok voksoltak, vissza vetetett. — Ez a' tzikkely azokat az intézeteket foglalta volna magában, a' mellyek szerént a' törvényeknek ki - hirdetődai, folyamatba indítottó, és be töltődni kellene. — Ugyan ez a' tzikkely a' Törvényhozó Gyűlésben is vissza vetetett: a' hol mellette 139 tagok fogtak, ellene pedig 142-ten voksoltak.

A' Moniteur még eddig semmi hivatal szerént való jelentést nem tett a' felől, hogy a' Római szent Székkal lejendő Konkordáta nem soká ki fogna hirdettetni. Sőt Déc. 16 - dikán arról tett jelentést, hogy nemcsak hogy az Internuntzius *Spina Ur* Párisból Roma felé el útazott légyen, hanem hogy a' várt Konkordatának végre lejendő hajtódására nézve néminémü nehézségek adták légyen magokat elő, és hogy az Országglószék áttól, nagy részint el állana. Ugy tartják, hogy az Ekklesiái környülállásokat illető intézetek, a' Pápa' egygyetértésével, más módokon fogának meg határozatni: de a' mellynek meg valóságofulását még várni kelletik.

Gen. *Hedouville* a' Pétersburgi udvarhoz rendeltetett fő rangú Követi fővel.

*Barras* Ex = Direktor, a' ki egy idő óta po-  
litizai vigyázás alatt Brüsselben tartózkodott, en-  
gedelmet nyert a' Párisba való vizsza térésre.  
Még most sem szünt meg attól a' fényes és sok  
kintsbe kerülő pompázástól, a' mellyel magát má-  
soktól eleitől fogva meg különböztette :

Admirál Bruix, Forfait, és Gen. Desolles pol-  
gárokat, Statustanátsosokká nevezte az Első Kon-  
zúl.

Déc. 28 = dikán még semmi bizonyost nem  
tudtak a' felől, hogy az Első Konzúl mikor fogna  
útnak indulni *Lyon* felé : és pedig vannak olyan  
politikusok, a' kik ebből a' késedelmezésből sok  
féle következt hoznak ki,

*Bruszelből Dec. 27 = dikén.* — „ *Amiensben*  
olyan tsendességgel folynak a' dolgok, mintha ott  
se volna a' Congrèssusi Gyűlés. Azoknak a' teg-  
nap előtt ide érkezett tudósításoknak, a' mellyek  
nem kedves jövendőt ígérek, nem akarnak itt  
hitelt adni. Némelylek hiteles fundamentomból  
akarják erőssíteni, hogy az Amiensi Congressusra  
csak azok a' hatalmasságok fognának követeket  
küldhetoi, a' kik a' Frantzia Respublika és Anglia  
között való békefélig kötésben meg = neveztetve  
vagnak, vagy a' kiknek az Angliai békeféliggel  
valamelly özfize köttetődések vagnon.

A' Bonaparte Konzúl falusi jofzágától *Mal-  
maisonból* egygy orizág útat készitenek *St. Cloud*  
felé Nevezetes ezen út = tsinálásban az, hogy a'  
Gen. *Massena* falusi jofzága *Malmaison* és *St.*  
*Cloud* között esik, 's az új útnak az ő major-  
ján kell keresztül menni; és ő ezt semmi kép-  
pen meg nem akarja engedni. — Erössítik, hogy  
a' Tribunátusban leg inkább az olyan törvény =  
tzikkelyek ellen kelnek ki némely tagok, a' me-  
lyek felől tudják, hogy azoknak az Első Konzúl



volt a' Státus = Tanácsban, mint előlülő, a' javas-  
lójok.

Most minden nap indul Párisból egy Dili-  
zsánce (posta = szekér) London felé: a' melly is,  
mikor a' tenger olyan tsendes, hogy a' Calais-  
ból Doverhez való által evezést nem gátolja, Pá-  
risból ötödfél nap Londonba érkezik. Egygy  
ülő helynek az arra ezen időre, egygy személy-  
re való étellel és itallal egygyütt, valami 80 Fo-  
rintba telik.

A' Frantzia országlószék arra fordította a'  
maga figyelmettségit, hogy a' *Senegal* mejjékeinn  
való Frantzia kereskedést igen virágzó állapotra  
emelhesse: a' melyre nézve meg határozta, hogy  
az ott lévő Frantzia Koloniákkal tsak Frantzia  
hajókon lehessen folytatni a' kereskedést. A'  
most ott találtató neutrális hajók 20 napok alatt  
mindennyekkel mind el távazni kéntelenitettek  
onnét. — Hogy a' kö = szénnek Frantzia ország-  
ba való bé = vitetődése, leg alább a' végső be-  
kellégnek helyre = állásáig, a' Frantzia Országlószék  
által ujjontan tilalmaztatik, nem kedves az Anglu-  
soknak. — Még az is nevezetesnek lenni tartá-  
tik az új környülállások között (mint Amiensből  
írják), hogy az ide való kézmivesek és fábriká-  
sok olyan útasítást vettek, hogy még mostanában  
semmi kereskedés béli egygyezés nem fogna An-  
gliával köttetödni, és hogy az Anglus portékák-  
nak bé = hozattatása ellen fenn álló tilalom, to-  
vábbá is az eddig való lábakon fogna marad-  
ni. —

Brüszzelbe olyan rendelést küldött vólt Pa-  
risból az Országlószék, hogy 40 kereskedők, a'  
kik mind az ideig Angliai portékával folytattak  
ott a' kereskedést, fogattassanak el, és Pikardiá-  
ba a' Hammi várba vitetellenek el: hanem,

minthogy fokak közzülök a' dólgot előre észekbe vették, és meg szöktek: a' többekre, nézve is vizsgálta vette a' maga rendelését az Országglófzék, miuekutánna maga a' Préfektus az Első Konzúlnál szószollóvá lett volna érettek.

*Mastricht, Luxenburg, Venlo, és Jülich váraikba, számos örző fereget parantsólt bé a' Franztia Országglófzék.*

A' Hadi Minister, viszont minden hajó-építő műhelyekbe rendelést küldött, a' melly által meg ujjítja azt a' minapában ki adott parantsolatot, hogy a' Linea hajóknak és Frégátóknak építésén kettözött szorgalmatossággal rajta legyenek. — Azonközben mind ezek mellett a' fenyegetődző hírek mellett is úgy irnak Amiensből, hogy az ott folyó alkudozások siető lépésekkel haladnak, és már most leg inkább tsak Málta szigetének állapotja, és a' Német Birodalom béli környülállások telzik még a' terhebbetske akadályokat. Málta szigete felől annak meg határozatása volna még hátra, hogy előbbeni urának, a' Vitéz Rendnek, mitsoda legjobb intézetek mellett adódhatik vizsgálta; és az Orosz Birodalom mitsoda bé = folyást tarthat fenn ahoz jövedőre: a' mi pedig a' Német Birodalommat illeti, ezért fokkal hathatosabban ki érezkedett a' maga közbenjárósága által Anglia, hogy sem közönségesen hallatik.

A' Lyoni Fábrikások, a' Londonban lévő *Otto* polgárnak is, a' ki az Angliával való békefféges előre való tzikkelyeket végre halytotta, éppen abból a' matériából való és tsak nem olyan drága ruhat küldöttek ajándékba, a' milyent az Első Konzúlnak ajándékoztak. Ezeknek talám minden mások felett kedves a' békeffég. A' Cisál-

píus Küldöttekből álló Diétának tagjai, már mi-nyájan meg érkeztek Lyonba.

A' Német Birodalombéli Kompensátziót | és Sekulárizátziót el = intéző, Frantzia, Császári Királyi, Orosz Császári, és Pruszszus Királyságokból álló Kommissió, naponként tartja Párisban a' maga tanátskozásait, és már kevés va- hátra a' munkájából.

A' halállal való büntetés, minekutánna a' Tri- bünátusban fontos vetélkedések által meg visgál- tatott volna, a' sok szerentsétlen és gonosz tör- ténetekre nézve még egygy ideig fenn = hagyatott Frantzia országban. Most nevezetesen a' déli ré- szeken kezdetek a' ragadozók el hatalmasodni, pedig keményen üldözik őket. Ujjontan 54 gya- nus személyek fogattattak el. —

Párisban az a' tsudálatos veszedelem kezdet- te egygy idő óta érne némely tehetős sze- mélyeket, hogy tsak oda lesznek, és semmi nyo- mokba nem lehet az után sohol akadni. Vala- mi gaz emberekből álló titkos haramiáskodó se- regre van a' gyanu, hogy üznék Párisban azt a' mesterséget, hogy némelyeket ki nézván, és bi- zonyos helyre keritvén, el állitják őket a' világ- ról. Egygy gazdag, drágagyöngyökkel és kövek- kel kereskedő ember, magához vévén egy jó tso- mot, azt mondotta háznépének, hogy bizonyos házhoz vagyon levél által hivattatva, hanem nem soká vissza fog jöni. El ment, és haza sem jött az óta. Semmi nyomába nem lehet akadni. A' *Moniteur* ki hirdette, hogy minde- nek vigyázással legyenek, és magokat bizontalan helyekre tsalattatni ne engedjék.

### *Helvétziai Respublika.*

A' Bernai új kormányszéknek 9. ik Novembe-

ri közönséges hirdetményeből által látván azt a Graubündeni nép, hogy előbbi alkotmányának vissza helyhezteséséhez nékie semmi bizodalma nem lehet, minekelötte Walliserlandnak jövődöbeli sorsa el válna is, a' Lünevillei bekeflég egyik tzikkelyéhez tartván magát, mellyben minden szabadnak szabad választás engedődik, olly alkotmánynak választására, a' minemü annak tötztik, el végzették magok közt, hogy előbbi Constitutiójokat vissza állítsák.

### *Nagy Britannia*

Hogy a' Bresti Frantzia hajós sereg már bizonyoson ki evezett onnét és úját St. Domingo felé vette, már Anglus posta hajók is meghozták a' hírét. Húsz szállító hajók is eveznek ezen hajós sereggel, a' mellyek 10 ezer emberekből álló fegyveres népet visznek. A' hadi hajókon is számos katonaság ül. Bizonyos távolságnyira a' tengeren, Hollándiai és más hajós csoportok is fogják magokat ezen bresti hajós sereghez tsatólni: és úgy intéztetett el a' dolog, hogy mind égygyütt 50 hadi hajókra, és 30 ezer emberekből álló fegyveres seregre teljék az az égygyesült erő, a' mellyet a' Frantziák és az ő Szövetfégeseik, most egy szerriben Napnyugoti India felé küldenek.

A' Cserneszi kikötő helyből érkezett levelek a' mellyek a' Londoni újságokban ki hirdettettek, így írnak: — „Ide parantsolat érkezett a' tengeri fő Kancelláriától, hogy minden itt lévő ágyus sajkák 3 hónapi eleséggel rakattassanak meg. Ez a' rendelés néminemü tsudálkozásra szolgáltatott itten alkalmatosságot: a' mellyet a' az dikban költ Portsmouthi levelek is nem kevellé neveltek, a' lévén a' summájok, hogy oda

is olyan parantsolat érkezett légyen, hogy az ágyus sájkákat ki evezéshez készítsék. Egy Plymouthi levélben nyilvánáságoson irattatik, hogy a' *Dedaigneuse* nevü Fregat olyan rendeléssel küldetett légyen el Kadix felé *Saumarez* Admiralis-hoz, hogy a' Kadixi kikötőhelyet haladék nélkül ismét zárja bé, és az abban lévő Spanyol hajós sereget ki evezni, és magát a' Brestiti Frantzia hajós sereggel egygyesíteni, tellyefféggel meg ne engedje. Hanem, mind ezek a' hírek még most tsak olyanok lehetnek, hogy hinni is lehet őket, nem is.

A' közönséges hírek erőffitik továbbá azt is, hogy az Angliában lévő Frantzia hadi fogjok, a' kik még hazájokba el nem vitettettek, most már a' végső békeffégnék egész meg készüléséig mind Angliában fognának maradni.

Közelébről olyan tudósítások érkeztek Cornwallistól Amiensből Londonba, a' mellyekről úgy itél a' publikum, hogy a' Spanyol országlószéknek azon határozásátilletnék, a' melly szerént ő még mind ez ideig nem akarja a' Frantzia Ország és Anglia között való fundamentomos tzikkelyeket helybe hagyni. Hanem a' Londoni Ministeriális levelek minyájan azt erőffitik, hogy az Amiensi alkudozások jó folyamatban légyenek.

Azt a' pompát, a' mellyel Lord Cornvallis Amiensben él, tsak ebből is eléggé meg lehet itélni, hogy az ő számára semmi meg határozott summa nintsen ki rendelve, hanem egy Királyi kassa-tartó vagyon véle, a ki minden költségeket a' Korona kontójára teszi.

Irlandiában a' Bantry nevü öbölben nevezte.

tes támadás történt a' hajós legények között, a' mellyről sok féle képpen írnak, hanem a' dolog' summája kevés szókkal ennyiből áll: — Két Linea hajókon, mellyeknek egygyike Temeraire, a' másika pedig Formidable nevet visel, a' hajós legények, mihelyest értékre esett, hogy Napkeleti India felé kellene el evezniük, olyan nyilatkoztatást tettek, hogy békesség lévén, ők oda nem fognak el evezni; eddig mind tsak a' Brestti kikötőhely száját őriztették vélek, a' hol semmi keresetek nem vólt, míg az alatt más hajós seregek a' Középtengeren és Egyiptom mellett meggazdagodtak; még is most ezeket akarja a' Kormányzék hazájokba visszafűtsátani, őket pedig Napkeleti Indiába akarja küldeni. — Azonközben Déc. 10 dikén egy köz ember egygy tizt ellen illetlenül viselvén magát, annak módja szerént meg verettetett és lántzra tétett. Ezen történet után tsakhamar valamely alattomban való zúgás vétetett a' hajón észre, és ilyen kiáltás hallatott: Botsáffatok el a' lántzról azt az embert! — Contre Admiral Campbel lévén ezen a' hajón a' fő Komen-dáns, midön látta vólna, hogy a' nyúghatatlanságok valósággal el akorják bűtsátani az embert, az alatta való tiztektől és néhány hűséges katonáitól követtetve, közzikbe ugrott maga, és a' főbbek közzül néhányat egymásután meg ragadván, ki huzta a' többek közzül, és lántzra tétette; a' mellyet a' többek látván, meg hunyáfskedtek.

El tsendesedett e' azonközben már valóság-gal ez a' támadás egészzen, még most nem irhatunk bizonyost felölle, minthogy külömbkülömb féle érte mü tudósításokat olvastunk rolla, a' mellyek közzül némeltyek azt erőffítik, hogy ezen támadásnak a' Campbel bátorsága egyfű-

riben nyakát szegte légyen, mások ellenben oly értelemben vannak, hogy az öszke esküvés még most is forr titkon a' hajós legények között. — Maga a' Times nevü Ministerialis újság egygy ehez a' hajós fereghez tartozó tisztnak a' levelét hirdette ki, a' melly Dec. 15-dikén költ, és ennyiből áll a' summája: — „

„Mi itt még mind ez ideig kedvetlen állapotban vagyunk. Azok a' 4 Linea hajókon lévő emberek, a' kik nem akartak Napnyugoti India felé el evezni, még máig is akaratoskodnak, &c.

Az e' - féle történetektől való tárthatásra nézve, így szoll egygy más tudósító, nekünk való-  
sággal szükségünk vólt a' meg - békéllésre. Nevezetesen a' Kanalisi hajókon lévő hajós legények úntak igen erőssen réá az utolsó esztendőkhben a' szünet nélkül való tengeri nyughatatlan szolgálatra.

### *Elegyes Levelek.*

*Lyonból Decemb. 17-ik napján.* A' Cisalpinai Respublikából ide jött deputatusokkal és több külföldi személyekkel nagyon meg szaporodott a' lakosoknak a' számok. — A' Frantzia Fő Conzulkanak méltóságához illendő módon leendő el fogadása végett, sok szép intézetek tötetődnek. Az emberekkel együtt sok pénz jö közinkbe. Az ide való selyem fábrikákban forr a' munka. Német, Török 's más Országokból sok Commissiók küldettek selyem portékáinknak meg vételekre. — Kár hogy kevés alkalmatos selyem szövő legényeink vagynak. — A' revolutio előtt 22000 selyem szövő izekjeink vóltak, a' mellyeknek, a' varosunkat érdeklött külömbkülömbféle szerentsétlenség 5000-re szállította le a' számát, és ezeknek sem vólt dolgok elegendő. — Sok selyem szövő legényeink vesztek el a' háborúban, városunk

meg szállatása, a' guillotine éles fejszéje, és a' kegyetlen *Collot d'Herbois* kártáts golyóbisai miatt. — Hét elztendőtől fogva igen kevés inasok tanúltak fabrikainkban, többnyire mindnyájan requisitióba vétetödvén kénytelenek vóltak a' Respublika zászlói alatt szolgálni. — Most már az a' jó reménység táplál bennünket, hogy nemzetünknek industriája, és a' tsendes békeffég előbbi virágzó állapotjába fogja fabrikáinkat helyheztetni. — A' Piemonti szép és termékeny herczegségnek Respublikánkal lett öszve kaptasoltatása városunkra nézve igen kedvező történet. Igaz, hogy Fr. Országnek déli részében sok selyem készítetik, de ezt a' Piemonti, úgy nevezett *Organsin* selyemhez még csak hasonlítani sem lehet. — Közönségessen 8 — 10 millio liver árrú ilyen nemű selymet vett Lyon városa azon herczegségben elztendönként.

*Lyonból, Decemb. 19-ik napján.* A' Bonaparte nevezet nagy kedvességben, 's betsülletben van nálunk. Ö leg nagyobb jótéteménnyel ajándékozta meg városunkat, tudniillik a' békefféggel. — Ez akarmelly nagy pénzbéli segítségnél többet ér, egyedül erre van szükségé városunknak, hogy előbbi virágzó állapotjába vissza helyheztetödjön. — A' terrorismus ideje, az az, a' vérfzopó *Robespierre* kegyetlen uralkodása alatt el pusztított házaink jobbadon mind meg épültek, egyedül a' *Bellecour* nevezetü leg szebb része városunknak hever széllyel szórt omladványai közt. — *Collot d'Herbois* kegyetlen Jacobinus 8 nap alatt 2000 embert fizetett annak le rontására. Elztendövel ennekelőtte ezen útaván Első Konzul Bonaparte kereztül, annak újobban leendő fel építését meg hagyta, főt maga tette le annak első fundamentom követ: de a' pénznek szükségé miatt még eddig lehetetlen vólt azt tökéletellégre vinni.